



CONFISCAN ARMAMENTO.— Madrid, diciembre 24. Aduaneros españoles revisan cajas que contienen pistolas, rifles y armas anti-aéreas, que eran transportadas ilegalmente hacia Irán, en un avión 747 de Aerolíneas Argentinas. Las autoridades confiscaron la carga antes de que fuera embarcada en un avión comercial de Irán Air hacia Teherán. (UNIFAX II de UPI).

Grave Crisis Económica Enfrentan Países de L.A.

SANTIAGO, diciembre 24 (UPI).— Chile fue el país que sufrió la contracción más profunda de su economía, durante la crisis que en 1982 afectó a la región y es la más grave de la posguerra, indicó la Comisión Económica para la América Latina, en un sombrío informe anual. El producto interno bru-

to total de las naciones latinoamericanas disminuyó, en el ejercicio de este año, en un promedio del 0.9 por ciento, "lo que no había ocurrido en las cuatro décadas anteriores", agrega el informe, que atribuyó la crisis a causas externas fundamentales y a desaciertos de política interna.

El Secretario Ejecutivo de la CEPAL, el uruguayo Enrique Iglesias, dijo al presentar el documento, que las soluciones para las actuales dificultades económicas de América Latina escapan, en lo fundamental, a lo que puedan llevar a cabo las naciones afectadas, que dependen de lo que decidan los países industrializados. Añadió que las naciones industrializadas tienen una gran responsabilidad

Predicción para 1983

TUNEZ, diciembre 23 (EFE).— Hajja Mabruka, conocida vidente tunecina, pública hoy, en el periódico independiente "Le Temps", sus predicciones para 1983, aunque advierte: "No pretendo predecir absolutamente la verdad, pero sólo Dios está al corriente de todo". Mabruka prevé los siguiente:

- Ronald Reagan se verá obligado a jubilarse.
 - Problemas de política exterior para Hassan II, de Marruecos.
 - Proseguirá la guerra.
- Favor pase a la página 36.

Personajes Centroamericanos en 1982

PANAMA, diciembre 24 (ACAN-EFE).— El Presidente de Costa Rica, Luis Alberto Monge, es el personaje centroamericano más destacado de 1982, según encuesta realizada entre los periodistas de "ACAN-EFE".

El Presidente de Honduras, Roberto Suazo Córdova, y el Comandante de la Guardia Nacional de Panamá, General Rubén Darío Paredes, siguen a Monge de cerca en la lista de personalidades regiona-

triarca Latino, Monseñor Giacomo Beltrini. También los soldados israelíes controlan ya los alrededores de Belén, ciudad en la Cisjordania ocupada desde 1967, y hoy vigilarán los accesos, pedirán pasaportes y evitarán todos los bolsos para impedir cualquier posible atentado. A la una de la tarde, el Patriarca Latino llegará a la tumba de Raquel, en la entrada de Belén, y allí será recibido por representantes del municipio belenense.

—Favor pase a la página 36.

La Conmemoración de la Navidad en Belén

BELEN, diciembre 24 (EFE).— Hoy por la noche, siguiendo una tradición secular, los cristianos del mundo recordarán el nacimiento de Cristo en Belén de Judea, hace casi dos mil años.

En Belén, a menos de 10 kilómetros al sur de Jerusalén, todo está preparado: los adornos, el estrado para lo coros, el turrón y los dulces árabes, los recuerdos sacros de madera de olivo y la gran pantalla que permitiría seguir a miles de personas en la Plaza de la Natividad la Eucaristía que oficiará el Pa-

Las Principales Noticias de Centro América en 1982

PANAMA, diciembre 24 (ACAN-EFE).— La guerra civil salvadoreña y los conflictos fronterizos y diplomáticos de Nicaragua con sus vecinos, Honduras y Costa Rica, fueron las noticias más sobresalientes de 1982 en Centro América, según una encuesta entre los periodistas de "ACAN-EFE".

La visita reciente del Presidente norteamericano, Ronald Reagan, para entrevistarse con cuatro mandatarios centroamericanos; el golpe de Estado que llevó al Poder en Guatemala al general Efraín Ríos Montt, y el relevo de Aristides Royo por Ricardo de la Espriella en la Presidencia panameña,

destacaron también entre los sucesos regionales del año que concluye. Por orden de menciones, la lista de las diez noticias más importantes de 1982, en Centro América, es la siguiente:

1. La guerra civil salvadoreña, que no tuvo tregua en todo el año y arreció en octubre con una ofensiva rebelde.
2. Los continuos incidentes limítrofes y diplomáticos de Nicaragua con Honduras y Costa Rica, con cruce constante de notas de protesta de las respectivas cancillerías.
3. Visita del Presidente de los Estados Unidos,

—Favor pase a la página 19.

EE.UU. no Permitirá más Triunfos Cubanos en C.A.

GUATEMALA, diciembre 24 (ACAN-EFE).— En Centro América no habrá más triunfos de Cuba en su empeño de exportar revoluciones, asegura un documento de la Embajada de los Estados Unidos, en Guatemala, que recoge declaraciones del Subsecretario de este Adjunto para Asuntos Interamericanos, Thomas Enders.

En sus consideraciones, Enders señala que durante sus primeros años en el Poder, el Gobierno de La Habana trató de reproducir su revolución en otras partes de la América Latina, y cita los casos de Venezuela, Colombia, Guatemala, Perú y Bolivia, donde florecieron focos guerrilleros.

Después, según Enders, América Central, donde un elevado crecimiento económico no había marchado parejo con un cambio político, pareció madura

para movimientos revolucionarios, y Cuba ha tratado de aprovechar esa situación.

De acuerdo con el documento divulgado aquí, la intervención cubana ayudó a inclinar la escala contra el gobierno de Anastasio Somoza, en Nicaragua, y luego El Salvador, Guatemala y Colom-

bia fueron marcados como objetivos siguientes.

Subraya el funcionario norteamericano, que en cada caso Cuba trató de unir en un solo cuerpo las dispersas facciones revolucionarias locales, proporcionando adiestramiento en Cuba y suministrando armas para atacar a los Gobiernos existentes.

Navidades con Recesión Celebrará Estados Unidos

WASHINGTON, diciembre 24 (EFE).— Con una cifra record de desempleados, de casi 12 millones, y otros seis millones de ciudadanos sin empleo fijo, Estados Unidos se dispone a celebrar este año unas Navidades que ni el clima ni los problemas permitirán que sean blancas.

Otros, además, si quiera tendrán dónde pasar la Nochebuena. Las cifras indican que aproximadamente 2 millones no disponen de vivienda.

Otras estadísticas revelan además que existe más de un millón de menores de edad, que no estarán en familia ese día por haber

abandonado sus hogares.

Estos y otros problemas interesan y preocupan la opinión pública en estos días en que todos desean felicidad, se vuelvan a las calles a comprar objetos que regalar y se movilizan de una parte a otra del país, para reunirse en familia.

El Presidente Reagan, cuando encendió recientemente las luces del árbol de Navidad de la Casa Blanca (por control remoto como medida de seguridad) manifestó su preocupación por estas dificultades, pero dijo que la Administración nada

—Favor pase a la página 15



MUERE "JAMES BOND"— Miami, diciembre 24. Ricardo "Mono" Morales (foto de archivo de 1982), descrito como "un James Bond de la vida real", tras una carrera de 20 años de intriga y violencia internacional, murió al retirarse un respirador que le mantenía vivo. Tenía 42 años. Morales recibió un balazo en la cabeza, en un bar de Cayo Biscayne. Tenía un arma en un bolsillo, pero no la usó. (UNIFAX II de UPI).

Una Ofensiva Económica de Guatemala en 1983

GUATEMALA, diciembre 24 (ACAN-EFE).— Guatemala iniciará 1983 con una ofensiva para reactivar su economía, según un programa del Presidente del Banco de Guatemala (central) Jorge González del Valle.

González del Valle, también Presidente de la Junta Monetaria, propuso una serie de políticas económicas para el Año Nuevo, durante una conferencia celebrada recientemente en esta capital.

En opinión del economista, para combatir los factores negativos que pesan sobre la economía guatemalteca es necesario "perder el miedo a una política de crédito de ataque", para reforzar los sectores productivos con créditos de la Banca Central, Estatal y Privada.

González del Valle, que

intentó espantar la fantasma de la devaluación, aunque según los especialistas el quetzal (moneda nacional) está devaluada en la práctica, resaltó en todo momento una "política económica imaginativa".

Como segundo punto, fijó una política orientada a las necesidades objetivas y primordiales, en la que hay que definir el significado del presupuesto nacional (aprobado en 1.300 millones de dólares para 1983), como un instrumento activo del desarrollo.

El siguiente punto expuesto por González del Valle es sobre una política de producción imaginativa, no exportando tecnologías inadecuadas, sino fomentando "las obras pequeñas de aldeas, municipal"

—Favor pase a la página 17



SE MANTIENEN ALERTAS.— Belén, margen occidental ocupada, diciembre 24. Tropas israelíes mantienen un constante patrullaje por calles de la ciudad de Belén, para evitar posibles ataques terroristas. La afluencia turística en esta época de Navidad es enorme. (UNIFAX II de UPI).

—Favor pase a la página 17